Эссе «Я учу детей нового поколения»

Новый век, новое тысячелетие, новое поколение детей, «…новая школа», новый ФГОС, новый урок… Справлюсь ли?  Пять лет назад (всего пять!) окончила педагогический. Правда, с красным дипломом. Разве это не подтверждение неплохих (буду скромной)  знаний педагогики, психологии, методики преподавания иностранного языка?
Училась с удовольствием! С желанием и оптимизмом пришла в школу (Борисоглебскую гимназию №1).  Как оказалось, вместе с ФГОС (или он со мной… уже неважно…).  Личный тезаурус сразу же  расширился: современный ученик, современный учитель; личностные, метапредметные  (и только потом) предметные результаты; деятельностная образовательная среда; интерактивные технологии; УУД, тьюторское сопровождение индивидуального маршрута ребенка; новое педагогическое мышление; уникальная, неповторимая индивидуальность каждого ребенка; развитие личности ребенка; создание условия для получения ребенком опыта разнообразного выбора и возможности самоопределения по интересам… 
Последние словосочетания особенно понравились. Я приняла их. Приняла и стала осмысливать.  
 Новое информационное общество (лавинообразный поток информации во всех областях знания!) предъявило и новые требования к личности: мобильность, коммуникабельность, способность к сотрудничеству, умение брать на себя ответственность. Мои ученики - дети нового поколения - не должны растеряться в настоящем и потеряться в будущем. А значит, и учить их надо по-другому, а точнее, осуществлять скрытое (незаметное) управление процессом обучения, с тем, чтобы дети самостоятельно делали открытия.  Вот и всегда современный К.Д. Ушинский советовал: «Нужно, чтобы дети, по возможности, учились самостоятельно, а учитель руководил этим самостоятельным процессом и давал для него материал». 
Не наставлять, а сопровождать каждого ученика по его образовательной траектории. Не передавать знания, а создавать условия для формирования нового и нового умения – универсальных учебных действий, которые будут необходимы не только сегодня, но и завтра, во взрослой жизни. Именно такой образовательный результат будет полезен моим ученикам, и  достичь его можно только создав новые условия организации учебно-воспитательного процесса на уроке и во внеурочной деятельности. Нужна особая, деятельностная среда, позволяющая ребёнку быть активным, самостоятельным, хотеть творить, уметь представлять, оценивать, анализировать… Нужен современный методический инструментарий, способный создать условия, для самостоятельного учения, открытия, исследования и т.д. Необходимо знать индикаторы деятельностной образовательной среды, владеть современными образовательными технологиями, по-новому подходить к оценке образовательного результата. 
Поэтому я  постоянно учусь сама, чтобы иметь право учить учитьСЯ других… Непрерывное самосовершенствование себя, пожалуй,  единственный  верный способ не отстать от требований нового времени, «успеть» за детьми нового поколения, общаться с ними на равных, понимать их, располагать к себе.
Дети во все времена, как дети: послушные и непоседливые, любознательные и не очень, и все они хотят уважения и признания, доброго и справедливого отношения к ним, хотят, чтобы, если не любили, то понимали (помните: «Счастье – это когда тебя понимают…»). 
Поэтому, формируя личность нового типа, помогая  ученику в его самоопределении, раскрытии его неповторимой, уникальной индивидуальности, стараюсь не забывать   о «разумном, добром, вечном».
Поддерживаю детскую инициативу. Создаю условия для творческой продуктивной деятельности ребёнка. Обеспечиваю  социальную оценку продуктов детского творчества. Организую пространства для социальных практик своих учеников и приобщаю их к общественно значимым делам. 
Стараюсь быть для детей нового поколения консультантом, тьютором, творческим руководителем, наставником – словом, учителем нового поколения. Делаю удивительные открытия в  безграничном мире своей необыкновенной профессии  и испытываю от этого счастье…
